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SOLUTION DE LA QUESTION 287 (BELLAVITIS)

(voir t XIII, p 192Y,

Par us ANONYME.

5i Ton divise d’une maniére quelconque un polyédre
homogeéne en tétraédres et si I'on suppose la masse de
chaque tétraédre réunie au centre de la sphére circon-
scrite & ce tétraédre, le centre de gravité de ce systéme de
points matériels est toujours le méme.

Jappelle A, A,, As,. .., A, les sommets du polyédre,
(@yy by 1), (@sy bay €3), (@3, byy €3)ye ey (@0 by, €,) les
coordonnées de ces points relativement a trois axes rec-
tangulaires issus d’un point arbitraire O. Je divise la
surface du polyédre en triangles et je joins leurs sommets
4 un point quelconque M de 'espace, j’aurai ainsi une
des décompositions cxigées par la question. Considérant
cn particulier la pyramide triangulaire MA; A; A;, dont
le sommet M a pour coordonnées x, y, z, on a les trois
équations

(a,— )@+ (bi— y)b + (0, —2) 7 =~ (0A] — OM),

(SR

(a.— 2)a~+ (bs— » )P+ (c.— 2) y = — (0A] —0om?),

01—

(av— a2 a+ b — y)B+(c; —2) 7 = = (0A] — OM?),

N |-
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pour cxprimer que le pointa. 5. 7 ot le centre de la
sphére circonscrite au tétraédie dont il s'agit. Résolvant
ces équations, on en tire pour z, par exemple, une valeur

_ N
o = '6,
dans laqueHe
a—zx, bi—y, ¢ —z

D=2.det.cay,—=x, b,—y, c—z),
ay—z, b,—y, ¢ —z
OA} —OM?}, bi—y, ¢ —z
N=—=2dét. {OA? —OM?, b,—y, c—z).
OA} —OM?, b,—y, e¢—z
Or la quantité D est proportionnelle a4 la masse du té-
traédre, donc N sera a un facteur constant prés le mo-

ment du point matériel considéré relativement au plan
des yz. Agissant de la méme maniére pour chaque

tétraédre, nous aurons une somme de moments ZN,qui,

divisée par le volume V du polyédre, donnera I'abscisse
du centre de gravité de tous nos points. Il est manifeste

que]a somme ZN est constante: car

(I—-r, b, —y, ('n'—z'

12V_._2D Zdtlt?a,—w, b.—y, c,— 1z,

a—ux, b—y, “J—'Z‘

et cette expression se réduit a

('H b!, 0(\'
mV:Zdet.sa,, b,, c,\

)

en placant origine des coordonnées au point M. Mais en

a, by, o

23,
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méme temps il faut que la somme EN se réduise &

(OA?!, b, ¢ ]

ZN_—_Zdét.:OA;, by 1),

OA:, bg, Cs

c’est-a-dire a une quantité constante.



